
1. Generalità

Protezione anticorrosiva con zincatura per immersione a caldo SIGILLO VERDE®
2. Zincatura a caldo

Zincatura per immersione a caldo in conformità alla norma UNI EN ISO 1461:2009 realizzata in bagno di zinco classe 1 secondo EUR 24286 EN : 2010. 
L’ EUR 24286 EN è una linea guida per la realizzazione di zincatura a caldo di parti metalliche in modo tale da evitare l’infragilimento strutturale del manufatto. Il bagno di classe 1, composto da materie prime certificate in percentuale verificata,  è l’unico che non richiede radiografie per l’accertamento della non presenza di microfessurizzazioni.

Per una corretta realizzazione del trattamento la carpenteria dovrà essere progettata e preparata in conformità a quanto previsto dalla ISO 8501-3 (preparazione superficiale) per la classe di corrosività ambientale del sito in cui la stessa andrà installata.
3. Qualità, sicurezza e sostenibilità ambientale del trattamento
Al fine di promuovere e sostenere processi sostenibili, i trattamenti dovranno essere eseguiti in aziende con certificazione di sistema Qualità (ISO 9001), Ambiente (ISO 14001), Sicurezza (ISO 45001), operanti su siti produttivi registrati EMAS. 

I trattamenti devono essere stati sottoposti a studio del ciclo di vita (LCA) e disporre di Dichiarazione Ambientale di Prodotto EPD. Il tutto permetterà di calcolare l’impatto ambientale della carpenteria (ferro, lavorazioni, trattamenti e montaggio) in termini di CO2 equivalente.
4. Documentazione
I trattamenti dovranno essere accompagnati da:

· Dichiarazione di conformità secondo ISO 17050-1 

· Dichiarazione di Prestazione DOP 

· Dichiarazione Ambientale di Prodotto EPD 

· Manuale di uso e manutenzione 

· Istruzioni per ritocchi e ripristini 

· Test Report con indicazione spessori trattamento (a richiesta in fase d’ordine) 

5.  Verifiche da effettuarsi sulla zincatura a caldo

La zincatura verrà ispezionata alla sua realizzazione seguendo i dettami della norma di riferimento UNI EN ISO 1461.




CICLO PROTETTIVO PER MANUFATTI IN ACCIAIO MEDIANTE ZINCATURA A CALDO












